#include <avr/io.h>

void port_init(void);

void test_u(void);

/**Hauptprogramm********************************************************/

void main(void)

{

port_init();

while(1)

{

test_u(1);

}

}

/*ende des Hauptprogrammes*********************************************/

void port_init(void)

{

//PórtB

DDRB = 0b00111101;
// PortB  Ausgang=1 / Eingang=0 deklarieren

PORTB =0b00111011;
// status der Ports ->aktivlow=0 oder aktiv high=1

//PortC

DDRC = 0b00111111;
// PortC  Ausgang=1 / Eingang=0 deklarieren

PORTC =0b01001111;
// status der Ports ->aktivlow=0 oder aktiv high=1

//PortD

DDRD = 0b10000100;
// PortD  Ausgang=1 / Eingang=0 deklarieren

PORTD =0b00001100;
// status der Ports ->aktivlow=0 oder aktiv high=1

}

//f-ende

/****************************************/

void test_u(void) 

{
unsigned int result=0;   / 16-bi variable
  
ADCSRA =(1<<ADEN)| (1<<ADPS2)| (1<<ADPS0) ;    // Frequenzvorteiler=32 

    







         //  und ADC aktivieren 

   
ADMUX =0x06;     //0110=ADC6 gewählt


ADMUX =ADMUX | (1<<REFS0) ;
//  AVCC ist  Referenzspannung 

  
// erste wandlung zum warmlaufen 


ADCSRA =ADCSRA | (1<<ADSC);       // Start der ADC-Wandlung 

  
while(!(ADCSRA & (1<<ADIF)));     // ende der wandlung abwarten

  
ADCSRA |= (1<<ADIF); 



//ADIF löschen                               

  
/* eigentliche messung */

  
for(i=1;i<5;i++)

  
{

    
ADCSRA =(1<<ADEN)| (1<<ADPS2)| (1<<ADPS0);


ADCSRA=ADCSRA | (1<<ADSC);            // eine Wandlung 
    
while(!(ADCSRA & (1<<ADIF)));        // auf Abschluss der Konvertierung warten 


result+=(ADCH<<8);



// hight-teil geladen


result =result +ADCL;

    // low-teil   geladen

  
ADCSRA |= (1<<ADIF);


//ADIF löschen


}


ADCSRA =ADCSRA & ~(1<<ADEN);             // ADC deaktivieren 


result =result / 5;                     // Summe durch 5 teilen = Mittelwert

// zum testen , ob der analogwert ständig aktualisiert wird

// 10bit = 2^10=1024 ,  5V/1024=0.00488 ;   922*0.00488=4.49V

// zb: umschaltpunkt hier also 4.49V

if  (  result > 922)
PORTB =PORTB | (1 << PB2) ;                //led on

if  (  result < 922)
PORTB =PORTB & ~(1 << PB2) ;

//led off

}

